
Birnenweg Letterbox
(platziert 04 /14  durch  Bergstock431) Überarbeitet 19.09.20 

Stadt: Gossersweiler-Stein (SÜW)
Startpunkt: Schulstr.   Parkplatz an der Berglandhalle
Ausrüstung: Kompass, Stempel, Logbuch
Schwierigkeit: Mittel       Gelände: Mittel Länge: ca. 5 km   

Info
Erwarte  nichts  Besonderes. Auf die Bewegung kommt es an. Eine kleine Wanderung 
durch den Ort, über Streuobstwiesen und durch Wald. Ländliche pfälzer Gegend.
Alle Variablen sind Zahlen. Beim Umwandeln von Buchstaben, siehe Tabelle.

Clue
Gehe die Straße nach oben. Benutze und zähle die Stufen, die rechts zur Schule führen
als Var. A . Biege rechts ab. An der Straße angekommen nutze den Fußgängerüberweg.
Hier triffst du die Letterboxer die vor kurzem die Apfelweg LB abgestempelt  haben.

In NW Richtung findest du eine Libanon-Zeder die von einer Bank umzingelt ist. An der
Wandertafel  suche den braunen Rundweg. Der Buchstabe 3 ist Variable  B.  Weiter  in
NNW bis zur Kirche. Augen auf! Von dem Schild Dorferkundungspfad Nr. 5 benötigst du
die  Quersumme der  kleinsten  Jahreszahl  als   C.  Umlaufe  die  Kirche  links.  Auf  der
anderen Straßenseite siehst du ein Haus mit  interessanter Balkonbrüstung und deinen
Weg Richtung N zum Dorfbrunnen. Ist der Wassertrog quadratisch dann D=7, rechteckig
dann  D=8 oder rund dann  D=9.  Weiter geht es aufwärts  nach N u. NO bis zu einer
größeren Straßenkreuzung. Richtungsänderung nach NO leicht bergab. Nachdem du dich
an einer T-Kreuzung nach links gewendet hast passierst du verschiedene Stationen. Gehe
bis  zu  der  kleinen  Kapelle.  An  Station  1  nimm wieder  die  Quersumme der  kleinsten
Jahreszahl als Variable  E.

Dein nächstes Ziel ist eine 90° Wegbiegung mit einem Abzweig in ca. 260 ° und 220 Meter
Entfernung.  Suche  dir  einen  Weg dorthin.  Von  hier  gehe   Richtung  W bis  du  einen
Parkplatz  erreichst.  Stelle  dir  vor  du  bist  Land  oder  Forstwirtschaft.  Jetzt  geht  es  die
Straße  bergab.  Hals  lang  machen  und  Augen  links.  Der  Buchstabe  links  neben  dem
“Kompass“ ist  F  Nachdem du ein kurzes Stück Richtung SO gegangen bist, siehst du
eine Straße in Richtung SW, die dich bergan führt. Nicht abbiegen, SW ist deine Richtung.
Etwa  am Waldrand  befindet  sich  rechts  eine  “Versorgungsstelle“  für  Vögel.  Nach  ca.
weiteren 100 Meter mündet von rechts ein Pfad ein. Du gehst aber links den Weg SO
bergab. Der Weg mündet auf einer „Straße“; es geht weiter bergab. Die erste ( x förmige )
Straßenkreuzung führt dich nach rechts weiter  bergab.

Aufpassen, die Augen rechts. Stelle fest, was das Schönste an der Gartenarbeit ist. Der
erste  Bst.  ist  Variable  G  und  der  letzte  Bst.  H .  Biege  wenig  später  vor  einem
Wellblechdach links ab. 

An der T-Kreuzung am Waldrand schau auf deine Handlungstabelle. 

Weiter  mit  A, B, C, D, E, F, G und  H.      

Achtung vor anderen Wanderern! Stemple ab und verberge die Box wieder so wie
Du sie gefunden hast.    Vielen Dank!

Rückweg:
Zur letzten Gabelung zurück. Hier gehe bergab und dann rechts. Später rechts  links.



Handlungsblatt Birnenweg Letterbox

A =

B = Für das Finale:

C = In der Beschreibung siehst du  welche Variablen du der
D = Reihe nach abarbeiten  sollst.

E = Suche  in der Handlungstabelle entsprechend deiner
F = Variablen den Wert in der linken Spalte. Rechts steht 

G = dann deine nächste Peilung  oder ein Hinweis.
H =

Umwandlung von Handlungstabelle
Buchst. in Zahlen Wert Richt. ° Schr. Hinweis / Bemerkung

A = 13 1  an der  nächsten Kreuzung

B = 27 2  Steinhaufen

C = 12 3 45 10

D = 8 4 220  Bis zu einer Kreuzung

E = 6 6  Bis  zum  Waldrand

F = 18 7  An 2 Pfählen  links

G = 28 8 70  Bis  zu  einer Gabelung

H = 15 12  An der T-Kreuz. Links 

I = 32 13  Bis im Wald ein Pfad abgeht

J = 3 15 220 32

K = 44 18 120 17  2 Eichen in V  Form
L = 33 19 120 16  2 Bäume in V  Form

M = 41 24 80 38  2 Kiefern in V Form
N = 45 25 180 45

O = 24 26  an der Gabelung links
P = 1 27  2 rot weiße Pfähle

Q = 7 28 255 11
R = 19 32 80 16  2 Kastanien in V  Form

S = 25 33 135  leicht bergan
T = 34 34 120 56

U = 37 37 255  Nächster Abzweig rechts
V = 26 41 80 13

W = 66 44  Baumstumpf
X = 2 45  Felsbrocken

Y = 46 46 30 15  Bis Bank
Z = 4 66  Warnschild

Variablen ( Zahl ) Wandle die als Variable ermittelten Buchstaben  entsprechend der 
Tabelle links unten in Zahlen  um.


